

# 备战

## 小升初

### 入学途径

随着六年级期中考试来临,不少家长开始将小升初作为家庭的关注焦点。

自从郑州市取消“小升初”入学考试,实施就近入学以来,各种形式的“小升初”选拔从未停止过,使郑州市“小升初”变得迷雾重重。学生和家也在“小升初”“暗战”迷雾中变得不知所措,疲于奔命。为解决家长们的困惑,本报为大家汇总几种比较常见的郑州市小升初途径,希望对家长有所帮助。

# 按片入学 学校推荐 参加择校考试 购买学区房 体育生和特长生 看清五途径 升学更顺利

## 1 按片区入学

近年来,郑州市小升初继续坚持免试、相对就近入学的原则。具体入学办法为:以小学毕业生家庭真实住址所在社区居委会为基本单位,相对就近升入初中。

户口在郑州市的需要三证:户口本、父母身份证、房产证。户口在外地的需要五证:户口本、父母身份证、郑州市居住证、借读证、经劳动部门鉴定的劳动合同或者父母本人的营业执照,即可报名。家庭住址和毕业学校所在区的毕业生,可以直接在学校参加报名;家庭住址不在毕业学校所在区的毕业生,回家家庭住址所在区参加就近分配。凡跨区参加就近入学者,毕业学校所在区和接收区的中招办要审核其家庭住址。

## 2 学校推荐

小升初的第二个途径是孩子所在的小学自主推荐,一般是专门为特别优秀的小学生准备的。有郑州外国语中学分配生资格的小学共计为其推荐200名学生,由郑州外国语中学直接录取。

从2010年起,外国语中学的推荐生不再进行摇号,而是直接由中原区和金水区、二七区、管城区及惠济区产生,由各区教体局按1:1的比例,将推荐生名额分配到各小学。各小学在尊重学生意愿的前提下,将综合素质高、外语能力突出的学生确定为推荐对象。

## 3 参加择校考试

郑州市小升初政策规定坚持免试、相对就近入学的原则,个别名校可以自主招生。主要选拔非常优秀的学生,一般会在每年的4月份以后举行小升初选拔考试。有意择校的家长和孩子一定要提前做好准备,可提前确定目标学校,然后找培训班对孩子进行数学和英语等科目的专门辅导。培训班一般先自己组织一两次选拔考试(类似于海选)从几千名学生中挑出几百名优秀学生,进行针对性辅导。最后名校会通过考试的方式亲自从中挑选满意的学生。

## 4 购买学区房

学区房是房地产市场的衍生品,同样也是现行教育体制下的一个独特的现象,好的学区房普遍高出其他房源的25%,尽管价格不菲,但还是广受关注。据悉,金水路以北、花园路以西、南阳路以东、农业路以南这部分区域的二手房价格相对较高,尤其是在省实验中学、郑州七中、八中等热点中学附近,二手房价格更高。

学区房可以帮助孩子进入理想的名校,但是也存在一定的风险。因为每年学校的划片范围都不一样。教育部门每年会根据学校的招生计划和附近生源情况,划定学校的招生范围,建议家长买学区房前最好咨询一下学校和区教体局的工作人员。

## 5 体育生和特长生

体育生和特长生,必须具备郑州市区常住户口的小学毕业生,才能报考体育生和特长生。外来务工人员子女、在郑州买了房子有房产证却没有户口簿的学生,都不能报考特长生。

据悉,2010年,郑州市的小升初的特长生招生计划是,体音美特长生410人,体育尖子生426人。其中招收体育生的学校有以下26所中学,招收特长生的学校有以下6所中学。报名资格要求学生具有郑州市区常住户口;是学校体育、音乐、美术活动骨干并持有学校证明;或曾参加教育行政部门举行的体育、音乐、美术活动并获得名次(持有证书)。

值得注意的是,特长生不允许跨区报名。其中,体育传统项目学校的招生原则是,招生学校在哪个区,就面向哪个区招收特长生。

(备注:以上信息根据往年信息汇总,请及时关注2012年最新的小升初政策和信息。)

2011年12月16日 星期五  
编辑 唐善普 校对 郭晓梅  
版式 陈媛媛

12月17日上午,我省首家民办教育集团、入选“郑州市优质教育资源倍增工程项目”学校,郑州晨钟(陈中)教育集团“陈中小升初枫杨基地”成立仪式暨“陈中杯”数理化解题王大赛小学组颁奖仪式将举行。

据悉,该基地位于农业路与经五路交叉口,是该集团的第17所分校。在该校区成立之际,特别推出“五免”活动回馈社会和家。 晚报记者 吴幸歌 闫明

# “陈中小升初枫杨基地”周日揭牌

### 这是晨钟(陈中)教育集团的第17所分校,以个性化全科辅导为主

### “陈中杯”数理化解题王大赛小学组颁奖仪式同期举行



开封等地家长感谢陈中学校帮助孩子上名校

## 个性化全科培养,成绩斐然

据陈中校长介绍,个性化全科培养首先要解决的是个性化,为从宏观上解决个性化,晨钟(陈中)教育集团分别设立了“全日制学校”和各校区的“小升初精品班”及现在成立的“小升初基地”。从微观上他们又分出了小升初“状元班”和“枫杨状元班”等,通过入学测试,将学员进行分层教学,枫杨基地更是要实施小班化精品教学。

全科培养则是指各学科的综合培养,包括数学、语文、

英语、思想品德等,新增的小牛顿实验课,更能激发学生兴趣,所设计的拓展延伸课程,注重培养学生的情商教育,利用科学、思想品德、体、音、美等课程辅助教学,更能取得良好效果。陈中校长详细地向我们讲述了以上内容。

据悉,在“个性化全科培养模式”的帮助下,近年来该集团在小升初上成绩斐然。2009年34人升入枫杨外国语,2010年则达到了58人,2011年,更是有65人被录取。

## 新校区名师云集,更有好礼相送

雄厚的师资力量,是晨钟(陈中)教育集团的又一突出优势。

据了解,“陈中小升初枫杨基地”数学科目均由陈中老师领衔的名师团队授课,语文由具有小升初多年教学经验的张锦老师领衔,英语由以李世清老师为首的专家教育团队授课。其他各科均由经过长期考验,学生认可的名师组成。这些老师们教学风格清新多变,课堂气氛轻松活泼,深得学生的喜爱。

“师资是民办教育的根本。要想立于不败之地,必须打造一支有经验、有水平、有责任心和爱心的师资队伍。老师的教学业务能力不强,责任心不强,在我们这里根本待不下去,能留在我们学校的教师,都经过了大浪淘沙。”陈中老师强调。

据该集团新校区负责人介绍,“陈中小升初枫杨基地”除了全由名师授课外,还特别推出了“五免”活动,即:免费讲座(分析名校小升初选拔考试动态,并提供相关信息);免费课堂;(倾听名师讲解解题方法及解题技巧);免费会诊(梳理知识点,指导解题);免费作业结合作业中疑难问题,查漏补缺;免费测评(免费进行枫杨班入班测试)。另外,小学寒假班、希望杯集训班、全日制集训营全面启动,元旦前报名更有大幅优惠,名额有限,敬请提前预约。

陈中小升初枫杨基地地址:花园路与农业路交叉口向西100米路南3楼  
咨询电话:63615557 63695557

## “陈中杯”数理化 解题王大赛 小学组颁奖同日举行

由郑州晚报联合郑州晨钟(陈中)教育集团,面向全市特别推出的“2011谁是解题王——数理化解题挑战赛”,从9月下旬开始接受报名至今,经过数轮比赛,小学组目前已经赛出了一二三等奖,12月17日上午10点,将在郑州晨钟(陈中)教育集团小升初枫杨基地成立现场为小学组同学颁奖,具体获奖信息,大家可致电该集团进行咨询。届时,获奖选手不仅可以获得由郑州晚报和郑州晨钟(陈中)教育集团所颁发的获奖证书,还有奖品可拿。

## 小升初枫杨基地 目标直指外国语

郑州晨钟(陈中)教育集团旗下的全日制学校和小升初“状元班”近年来硕果累累,其中全日制学校去年首次招生就取得了百分之百上名校的奇迹,“状元班”每年考入一类和二类学校的人数和升学率都稳居前列,成为郑州小升初名校摇篮。

“如何实施个性化教学是我们集团多年来一直非常重视的问题,成立小升初枫杨基地,正是我们实施个性化教育的一个重要组成部分。在该基地,我们除了开设大家比较熟悉的‘状元班’外,还将开设‘枫杨状元班’,目标直指外国语,通过在该基地实施的‘个性化全科培养’模式,我们希望孩子们能够全部考入外国语这样的名校。”郑州晨钟(陈中)教育集团董事长、陈中全日制学校校长、陈中数理化培训学校校长陈中在接受采访时表示。